



请党放心 强国有我

我市开展纪念少先队建队72周年主题队日活动

○本报讯 记者 周慧荷 2021年10月13日是中国少年先锋队建队72周年纪念日。连日来,全市30万少先队员在各类少先队校外实践教育营地(基地)开展了丰富多彩的纪念少先队建队72周年主题活动。

首批校外实践教育营地(基地)揭牌

河源市、县(区)级少工委积极联动,同步建设命名7个河源市少先队校外实践教育营地(基地),为少先队员开展校外劳动实践、爱国主义教育、科普教育等提供实践平台。

10月11日上午,团市委、市少工委在紫金县刘尔崧纪念馆举行

少先队校外实践教育基地揭牌暨“请党放心 强国有我”新队员分批入队仪式。活动中,首批少先队校外实践教育营地(基地)获得授牌。

据悉,团市委、市少工委将在今年内实现不低于20%有小学或初中的社区、农村建立少工委,并打造多功能活动空间,突出校外少先队阵地的多样化功能,形成和完善我市校外少先队阵地路线规划。

开展“广东红领巾文化季”(河源站)系列活动

为纪念少先队建队72周年,全市各级少先队组织在各类少先队校外实践教育营地(基地)开展了丰富多彩的主题活动,展示了河源少年蓬勃向上的精神面貌。

重点建立少工委、建设少先队队室或少先队角,让广大少先队员在校外也能充分开展少先队活动。

下一步,团市委、市少工委将在今年内实现不低于20%有小学或初中的社区、农村建立少工委,并打造多功能活动空间,突出校外少先队阵地的多样化功能,形成和完善我市校外少先队阵地路线规划。

今年10月,团市委启动了首届“红领巾文化季”(河源站)活动,各级少先队组织通过开展红领巾快闪、红领巾巡讲团宣讲、少先队活动学校开放日等系列少先队文化活动,切实增强少先队员的光荣感和组织归属感,提升少先队组织影响力。据悉,“红领巾文化季”活动将持续到12月。

接下来,全市各级少先队组织将围绕“请党放心 强国有我”主题,持续开展主题中队会;全面推开“党的故事我来讲——争做红领巾讲解员”活动,系统性拓展“红领巾讲解员”活动阵地。大力营造党史学习教育的浓厚氛围,打造少先队的“红十月”。

东源县顺天镇沙溪村: 为乡村振兴擦亮法治底色

在东源县顺天镇沙溪村,直达村民家门口的硬底化道路上,见不到一点生活垃圾与牲畜粪便,这是村民用行动践行《河源市农村生活垃圾分类治理条例》的成果。近年来,沙溪村以党建为引领,法治为依托,通过探索构建以自治为核心、法治为保障、德治为支撑的乡村治理模式,为乡村振兴发展擦亮法治底色,加快法治乡村建设步伐,走出了一条产业兴起来、区域活起来、环境美起来的发展路子。

营造浓厚法治氛围

沙溪村有20余名留守儿童,他们是沙溪村委会的重点关注对象,除了学校每学期安排的法治课,村妇女支委每逢暑假都要对孩子们开展防性侵、防溺水等宣传活动,点对点做好法治和安全宣传。

“村居普法工作要从点滴做起,向村民灌输正确的价值观和法律知识。法治宣传看得多,法治宣讲听得多,村民潜移默化开始学法、懂法、用法。”沙溪村党支部书记、村委会主任朱杏花说。

据介绍,该村充分利用“6·26”“12·4”、中国农民丰收节等时间节点和农博会、集市等活动,以法治文艺汇演、法治讲座、派发宣传资料、送法入户等形式开展普法活动,并打造了以法治元素为主基调的沙溪村法治文化广场,增强普法的趣味性、针对性,大力宣传与广大农民群众生产生活密切相关的法律法规和政策,使村民在潜移默化中接受法治文化熏陶。该村还扎实开展好“法律明白人”培养工程,培养以村干部、人民调解员、妇女小

组长为重点的“法治带头人”,带动村民尊法、学法、守法、用法,营造浓厚法治氛围。

矛盾在基层化解

去年,沙溪村建立了一支涵盖“五老一顾问”、网格员及乡贤力量于一体的多元化调解队伍,及时排查、化解农村突出问题和重大隐患,引导和帮助群众通过法律渠道解决纠纷,努力将矛盾化解在基层。

自矛盾调解队伍组建以来,该村弘扬和发展新时代“枫桥经验”,坚持“在调解中普法,在普法中调解”的工作方法,累计就地调解村内各类纠纷31起,有效提升社会矛盾就地化解质效,提高村民崇法循法行动自觉,达到“调解一案、教育一片”的社会效果。

在提升公共法律服务水平方

面,沙溪村与华南农业大学人文与法学学院开展战略合作,建立法律援助中心基层服务站,整合高校优秀法律资源,为村民提供普惠、优质、高效的法律服务。同时依托东源县司法局、县法援处,积极推动农村法律援助“应援尽援”,为本村空巢老人、残疾人、低保户、五保户等帮扶对象上门提供法律服务,充分运用“智慧法援”APP,实现法律援助零距离、零证明,提高法律援助审查、服务效率,进一步提升广大群众获得感和幸福感。法治强保障、增活力、扬正气。如今的沙溪村,是一个无毒、零上访、治安案件销声匿迹、没有发生一起刑事案件的法治村,2020年,该村获得第一批“广东省民主法治示范村”荣誉称号。(本报记者 刘烨华 通讯员 陈舒)

龙川县税务部门深入开展“我为纳税人缴费人办实事”实践活动 为“专精特新”中小企业成长注入“税力量”

我为纳税人办实事

○本报讯 记者 郝晓楠 通讯员 邹振东 近日,龙川县税务部门结合党史学习教育,深入开展“我为纳税人缴费人办实事”实践活动,针对“专精特新”中小企业专门提供贴心政务服务,支持企业及时足额享受研发费加计扣除政策,为企业发展壮大注入“税力量”。

“专精特新”中小企业作为所属行业细分领域的生力军,其研发能力强,产品具有一定的市场规模,是国家重点培育和扶持的对象。连日来,龙川县税务部门围绕国家税务总局新发布的《国家税务总局关于进一步落实研发费用加计扣除政策有关问题的公告》,及

时梳理新旧政策比对、申报操作等政策要点,并按照企业经营性质、生产规模,结合财会人员业务能力,通过微信视频及重点上门宣传辅导等形式开展全覆盖的宣传辅导,让企业充分享受政策红利。

省“专精特新”中小企业——广东明格光电科技有限公司是一家以光学产品为主营业务的高科技公司,企业研发投入较大,2020年该企业享受了近200万元的研发费用加计扣除成本,为企业节省了30万元的企业所得税支出。2021年,企业发展劲头更足,在偏光片研发方面投入更大,由于生产效率提高,该公司前三季度就已经完成了全年的生产计划。“有国家支持,我们发展规划很明确,今年将投入800万元研发费用研

发新工艺,目前部分项目已经运用到新生产线。前几天税务人员辅导我们进行了初步统计,预计前三季度可以享受研发费用加计扣除成本300万元,给企业发展送上了定心丸。”广东明格光电科技有限公司负责人表示。

同为省“专精特新”企业的河源达森汽车散热器有限公司专业生产冷凝器等汽车零部件,产品转口销售至欧洲、中东等国家和地区,2020年享受研发费用加计扣除成本120余万元,减税近20万元。“我们企业处在成长期,生产规模不大且财务核算水平相对较低,填写各种表格有一定的难度,特别是各项目具体明细费用。今年最新政策减并了研发支出辅助账建账要求,大大减少了填写工作量,

我们的财务人员就可以把更多的精力放在梳理研发费用中,合规的成本我们就可以足额申报享受。”河源达森汽车散热器有限公司有关负责人表示,预测1—9月该公司有近150万元的研发费用可以加计扣除成本。

数据显示,龙川县税务部门辖区4户省“专精特新”中小企业第三季度预缴企业所得税拟享受研发费用加计扣除成本1300余万元,减税近200万元。接下来,龙川县税务局将继续开展便民办税春风行动和“我为纳税人缴费人办实事”实践活动,紧盯辖区企业需求,密切关注第三季度企业所得税预缴的热点和难点,为企业提供全天候线上线下服务,切实为企业发展解难题、办实事。

市扫黑除恶斗争领导小组会议暨五大行业领域整治推进会召开 抓紧抓实抓好常态化扫黑除恶工作

○本报讯 记者 梁驱远 通讯员 黄质旭 昨日,市扫黑除恶斗争领导小组会议暨五大行业领域整治推进会召开,研究解决工作中遇到的新问题、新情况,深入推进行业领域整治。市委常委、政法委书记叶春球,副市长、市公安局局长赵峰参加会议。

会议强调,全市各级各部门要提高政治站位,切实增强常态化开展扫黑除恶斗争的使命感责任感,将群众满意度作为衡量工作成效的重要尺度,抓紧抓实抓好常态化扫黑除恶工作,努力把河源建成全省最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的城市之一。

会议强调,要加强督查督办,不断推动工作落实;要强化深挖扩线,扩大打击惩处战果,持续深挖彻查,提升惩腐打“伞”工作效能;要持续夯实基层基础,排查整顿软弱涣散基层党组织,发挥战斗堡垒作用。要站在解决群众“急难愁盼”问题的角度,持续深入推进信息网络、自然资源、交通运输、工程建设、金融放贷五大行业领域整治,带动十大行业领域整治扎实开展并取得新成效。

全市党史学习教育工作推进会召开 推动党史学习教育走深走实

○本报讯 记者 刘永菲 昨日,全市党史学习教育工作推进会召开,通报省委党史学习教育第七巡回指导组第三轮巡回指导河源有关情况,安排部署下一步工作。市委常委、宣传部部长朱蔚蔚参加会议。

会议强调,党史学习教育是贯穿全年的一项重大政治任务,各级各部门要持之以恒抓好学习教育,持续深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实把党史学习教育同“四史”宣传教育、“永远跟党走”群众性主题

省人大常委会到我市调研

乡村振兴财政资金支出绩效情况

加强乡村振兴资金管理

○本报讯 记者 谢少娜 通讯员 钟醒求 12日至13日,省人大常委会预算工委主任潘江率调研组到我市,就乡村振兴财政资金支出绩效情况开展调研。

调研组一行先后前往灯塔盆地农高区、龙川县油茶产业园等地,实地调研了解乡村振兴财政资金支出绩效情况。

调研组对我市乡村振兴财政资金支出绩效情况给予充分肯定,认为我市在全面脱贫奔康和乡村振兴工作方面取得了明显的成效,在乡村振兴财政资金绩效管理方面制定了详实的工作方案,完善了工作制度,压实了责任,认真开展了评价工作,

取得了实实在在的成效。

调研组指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和党中央关于乡村振兴的重大战略部署,把握好财预算和资金监督工作的正确方向,抓好乡村振兴扶持重点,集聚各类优质资源。要进一步压实责任,做实做细财政资金管理工作,筑牢资金绩效管理理念,进一步建立健全乡村振兴财政资金支出绩效约束机制,加强人大和社会监督,加强乡村振兴的资金管理,守护好资金安全。

市人大常委会副主任陈荣卓,副市长、市公安局局长赵峰参加活动。

我市首笔“政采贷”业务落地 中小微企业再添融资新平台

市财政局还积极开展线上下政府采购合同融资跟踪服务,为银企双方建立起信息对称、相互对接的政府采购合同融资双渠道,进一步优化和完善“政采贷”信息化服务平台功能,提高平台服务的便利性和时效性。建立健全工作协调、跟踪落实、责任追究等机制,最大力度保障“政采贷”政策落地,让政府采购合同融资惠及更多中小微企业。

文明从卫生做起 河源因你而美丽

